

藏不住了！无锡18道乡间美食获全省推介

本报讯(晚报记者 潘凡)近日,江苏省农业农村厅组织开展“苏韵乡情 百味乡食”推介活动,向社会推介238道饱含江苏韵味、独具家乡情韵的“百味乡食”,我市双泾螺蛳宴、顾山八大碗、梁溪脆鳝、甘露青鱼宴等18道乡间美食成功入选。

无锡得天独厚的水产资源和地理优势孕育出了众多具有地方特色的美食。在阳山镇,桃缘山庄的桃胶肘子堪称一绝,“这是我们的招牌菜,精心挑选猪前蹄,加入地产桃胶,以桃木柴火慢炖三四个小时,肥而不腻,养生又美味。”经理俞向华介绍说,店里每天要烧100多只桃胶肘子,节假日数量翻倍。申港三鲜抓住河豚原产地的优势,通过改变养殖工艺,使养殖出的河豚肥嫩可口,打响了江阴河豚国家地理证明商标品牌。红烧河豚鱼更是凭借其色亮、味香、皮厚筋道足的特点,在高端河豚市场上占据了一席之地。

顾山八大碗传承传统筵席特色,由洋菜碗、炖鸡碗、三鲜碗等八道菜组成,采用特制“吊鲜汤”蒸烹,最大程度保留食物营养与真味。芳桥冷斩扶风羊肉独特的烹制方法使草木香与羊肉香完美融合,令人食欲大增。腌笃鲜、一品全家福、干煸宜兴百合等菜肴充分展现了江南水乡的独特风味,这些美食因地域而独特,因特色而闻名。

无锡乡间美食中,不乏历经多代匠人精心打磨的传统佳肴,承载着深厚的历史文化底蕴。汉三福蹄是一道拥有140多年历史的传统美食,历经多道工序,耗时约5小时制作而成。其形状丰满、色泽红润、口味香

醇软糯,深受当地人喜爱。南方泉筒肠起源于清朝,以猪小肠套小肠的独特工艺制作,历经岁月仍是当地餐饮招牌与百姓节日餐桌上的必备“硬菜”。朝朝红品牌红烧筒肠在抖音上销量已超过50万个。梁溪脆鳝作为无锡美食瑰宝,其甜咸交织的酱汁与鳝丝完美融合,口感松脆,回味无穷。

在传承的基础上,无锡乡间美食也在不断创新和发展。自古无鱼不成宴,甘露青鱼的养殖历史最早可追溯到一百年前,鹅湖“甘露青鱼宴”更是远近闻名:青鱼丸子、糟香青鱼块、鱼头汤、青鱼尾、青鱼饼……一条青鱼不仅让当地养殖户的钱包鼓鼓,也让鹅湖镇走出了一条独具特色的农文旅融合发展之路。近年来,甘露青鱼积极探索与老字号三凤桥合作推出甘露熏鱼等深加工产品,市场反响热烈。山联村水云居神仙鸡有着宋代传说的加持,在烹饪上积极创新,为使土鸡的香味和口感更有层次,特别加入猪蹄,长时间慢炖。这些美食既保留了传统韵味,又迎合了现代食客日益多样化的口味需求。

链接

入选的18道“百味乡食”名单

江阴市双泾螺蛳宴、江阴市顾山八大碗、江阴市红烧河豚鱼、宜兴市腌笃鲜、宜兴市一品全家福、宜兴市干煸宜兴百合、宜兴市泉水养生鸡、宜兴市芳桥冷斩扶风羊肉、锡山区梁溪脆鳝、锡山区甘露青鱼宴、锡山区山联村神仙鸡、惠山区汉三福蹄、惠山区桃胶肘子、惠山区阳山吊鸡露、惠山区桃胶蟹糊、滨湖区农家虎皮红烧肉、滨湖区红烧筒肠、滨湖区酱汁排骨



嵌入“成全e站” 和银行柜员机 存量房自助网签 便民服务再升级

本报讯“自助无纸化网签,太方便啦!”昨天上午,在无锡市不动产登记中心的“成全e站”政务服务综合一体机上,市民张女士顺利完成了网签。近日,市房地产市场管理和监测中心携手市数据局及多家银行,实现了存量房自助网签服务嵌入政务服务综合一体机、银行智慧柜员机,我市房屋交易服务迈入“互联网+政务服务”的新阶段。

扫描身份证、人脸识别,输入交易金额,整个过程用时不到十分钟,张女士就办完了自助网签。随后,通过交税、过户等一系列流程,张女士在一小时之内拿到了不动产权证。

今年10月,市区二手房成交量明显增长。“为持续拓宽房产交易服务渠道,存量房自助网签服务在不断优化迭代过程中”,市房地产市场管理和监测中心备案管理科相关负责人介绍,“存量房自助网签”是无锡自2019年起推出的一项便民创新举措,目前有80%的业务都通过自助网签办理。

近期,存量房自助网签服务逐步实现了与市数据局研发的政务服务综合一体机——“成全e站”的技术对接。依托“成全e站”的广泛布点,市民只需携带有效身份证件至附近的“成全e站”,根据屏幕提示简单几步操作,即可完成存量房买卖合同的自助网签、查看打印及注销等业务办理。

目前,市区范围内共有153台“成全e站”上线该功能模块,覆盖市、区、镇(街道)、村(社区)四级办事大厅和不动产登记中心、人才服务中心、商业综合体、工业产业园区、小区物业等场所。

值得一提的是,2021年12月起,银行智慧柜员机也逐步上线了存量房自助网签服务,截至目前,全市共有429台智慧柜员机可为市民提供这项服务。市民可直接在银行智慧柜员机上完成网签手续,无需往返于银行与政务服务中心之间,实现了存量房买卖合同网签备案、存量房资金监管、存量房购房贷款申请一站式办理。(陈钰洁)

评论

“宽”与“细”

今年6月,无锡正式发布《无锡市优化营商环境提升行动方案2024》,开启优化营商环境7.0版,重点内容涉及放开市场准入、宽领域规范市场行为、全链条支持创新创业等16个方面50条改革举措。从前不久召开的有关会议获悉,无锡将加快推进“锡企服务平台”3.0版升级建设,着力优化平台入口、提升政策服务、做强增值服务、畅通政企互动,进一步提升全市惠企服务工作水平。营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,企业将获得更宽松、宽广的发展条件。

政策放宽了,对政策的执行无疑也将提出更高的要求,各级政府部门在具体落实上需进一步抓细、抓实。“放宽”与“抓细”,聚焦于经济高质量发展,并不矛盾,而是相辅相成。

“放宽”,不是简单撒手、松绑,而是疏通堵点、解决难题,适宜地放低门槛、扩大范围。对无锡而言,就是要对标上海、深圳等营商环境先进城市的创新做法,聚焦经营主体的重点关切和难点痛点,推进营商环境各领域举措优化升级、迭代更新,不断激发各

类经营主体的内生动力和创新活力。无锡产业发展空间的“更新焕新”,现代产业集群的高效开发,需要拓空间,需要“筑新巢,引新风”,都有赖于“放宽”。

“放宽”,不是放任、放纵,而是齐抓共管、宽领域规范,强化经营主体的权益保障,全链条支持创新创业。无锡推行涉企监管“无事不扰”,例如优化“双随机、一公开”联合监管组织抽取方式,降低企业被重复抽取次数,做到“进一次门、查多项事”;实行“一网通办”“一件事一次办”,让经营主体少跑腿、零跑腿,这些实笃笃的举措都是“放宽”。

“抓细”,就是服务工作要细致,要落实到位。要站在用户侧、换位思考企业发展需求,把各项存量政策和增量政策落实到位,打好“组合拳”。根据涉企数据、企业精确画像,实现政策精准推送,扩大“免申即享”范围,使更多经营主体享受惠企红利,增强发展动力和动能。

“抓细”,就是要加强政策直

达性,让经营主体及时知悉。要建立多元化的政策传播渠道,及时发布政策文件、政策解读和通知公告,方便经营主体随时随地获取政策信息。要建立政策提醒服务,在政策申报期限、重要时间节点等关键时期,通过短信、邮件、微信等方式向经营主体发送提醒信息,确保他们不会错过政策申报和享受政策红利的机会。

“抓细”,就是要检查督促,防止政策执行走样。要对政策执行的各个环节进行逐一检查,不放过任何一个可能出现问题的地方。检查督促也要注重细节,细节决定成败,在政策执行中,一些看似微不足道的细节问题,往往会影响到政策执行的整体效果。更好地“抓细”,也要建立健全监督机制。鼓励公众参与监督,畅通投诉举报渠道,让政策在阳光下执行。

在“放宽”中“抓细”,在“抓细”中“放宽”。把握宏观政策窗口期,以更强的针对性和前瞻性,为市场经营主体发展创造更优平台、更好环境,将有力推动无锡经济高质量发展。

(朱琰)